Merynapoaen Hatnpesap KEHI'YP 21.03.2019
3 u 4 kiaac

Tecrot ce pabotu 3a Bpeme o 1h u 15 min.

3a HETOYEH OATrOBOP Ha Mpallamke Ce OJ3eMa €IHAa YETBPTUHA OJ OpOjOT Ha MOEHUTE CO KOU TOa
Tpanrame ce BpeaHyBa. 3a JAa ce m30erHe BKYTCH HETAaTHBEH Pe3yJiTaT Ha KpajoT ce momaBaar 30 moeHw,
TaKa IITO MAKCUMATHHOT MOXKEH Opoj Ha 0CBOeHU moeHH ¢ 150.

ITpu paboTara KalKyIaTOpH HE Ce JO3BOJICHH.

Cekoja ox 3agaunte co peaeH opoj oa 1 10 10 ce BpeaHysa co 3 moeHu

1. 3namero Ha npkaBata Kenrypuja e Bo ¢opMa Ha NpaBOaroyiHUK, KOj €
MOZICJICH HA TPH CKJIQJHM MPAaBOATOJHHIM (LPTEX AecHO). Ompeaenu ro 0IHOCOT
Ha CTpaHUTE Ha OEIHMOT MPABOATOJIHHK.

(A) 1:2 (B) 2:3 (C) 2:5 (D) 3:7 (E) 4:9

2. Bpoesure 1, 2, 3 u 4 ce 3anumany BO MOJUbaTa Ha 2x 2 Tabenara NpUKaskaHa Ha LPTEXOT

JIECHO, BO CEKOe TI0JIe TI0 eeH Opoj. IloToa ce mpecmeTanun 30MpoBUTE HA OPOCBUTE BO JBATa peaa

U ABeTe KoyioHu. JIBa ox mobueHute 30upoBu ce 4 u 5. Kou ce apyrute nBa 30upa?

(A)6u6 B)3us (C)4us (D)4u6 (E)5u6

3. Iler ckmagHu mpaBoaronHuM ce oboeHHW co Oena u cuBa 0oja. Bo Kkoj mpaBoaromHuk cuBarta
MOBPIIMHA UM HajroJIeMa TUIOMITHHA?

4. Tpu TpuaroJHUIM c€ MOBP3aHMU KaKo IITO € MPUKAXaHO Ha LPTEXKOT JecHo. Ha

KOj OJi JOJHHUTE I[PTEXH IPABOArOJHUIIUTE C€ TMOBP3aHU Ha MCT HAYMH Kako Ha
LPETEXOT JECHO?

HE IR B ANE I E

5. Enna mupamuna uma 23 tpuaronsu suga. Komky pabosu nma oBaa nmupamuga’?

(A) 23 (B) 24 (C) 46 (D) 48 (E) 69

6. Tpu yeTnpunudpenu Opoja ce 3aNMIIaHA HAa TPH KapTOHUYHbA, KaKO IITO €
MPUKAXKaHO HA MPTESKOT AecHO. 30upoT Ha TpuTe Opoja e 11126. Tpu ox mudpure m

CO KOW ce 3anuiany OpoeBute ce mokpuenu. Kou ce tre mudpu? iz m
(A)1,4u7 B)1,5u7 (©)3,3u3 D)4,5u6 (E)4,5u7

7. Koja e nipBara (kpajHa jeBa) nmudpa Ha HajMaIHOT TIPUPOIEH Opoj duj 30up Ha MUGPH € eTHAKOB Ha
2019?

(A)2 (B)3 ©4 D)5 (E)6



8. Ha cekoj on mrecte suaa Ha XOMOTeHa KOIIKa 3a Urpame uMa 1o 1, 2 win 3 Touku. BepojatHocTa na

nagae 1 e %, BepojaTHOCTA J1a majHe 2 e % Y BEpojaTHOCTA J1a magHe 3 e % Ha xoj ox cienHuBe npTexu He

MOJKe Jla € TIPUKakaHa OBaa KOIIKa 3a Urpame?

(A) (B)@ (C) (D) (E)

9. Mapko BO MHOXCCTBOTO peaslHi OpOeBH BOBEJ HOBA OIepalyja 4 ompeiesieHa co XeY =Y —X. AKo

3a peannute 6poeBu a,b,C e ucronuero (aeb)ec =ae(bec) xoe o1 ciaeqHNBE TBPAEHA € TOYHO?

(A) a=b (B)b=c (C) a=c (D) a=0 (E)c=0

10. Konky on 6poeBure o 210 J0 213 , BKITy4yBajKu T OBUE OpOEBH, C€ AETHBH CO 2109

(A2 B)4 ©)6 D)8 (E) 16

Cekoja o 3agaunte co peaex opoj o 11 10 20 ce Bpeanysa co 4 moeHu

11. Koj ¢ HajroneMHOT cTereH Ha 3 KOj ¢ aenuTten Ha 30upot 7+ 8+ 9!7?
2 4 5 6 6
(A) 3 B) 3 <) 3 (D) 3 (E) crenien Ha 3 moronem ox 3
12. OBaa romuHa 6pojOT HA MOMYHEHATA BO MOjOT KJac € 3roseMeH 3a 20%, a OpojoT Ha [eBOjUHbaTa €

HamaiieH 3a 20%. Cera umamMe eJieH y4eHHMK moBeke oj mopaHo. Koj ox ciexpHuBe OpoeBU MOXke na Ouje
Op0joT Ha YYEHUITUTE BO MOjOT Kiac?

(A) 22 (B) 26 (C) 29 (D) 31 (E) 34

13. KontejHep Bo ¢opma Ha KBamap e

JICIIyMHO HaroJyiHeT co 120 m> Boxa. Jlmabo-

YHMHATa HA BOJaTa BO KOHTEJHEPOT € €HAKBa

Ha 2m, 3m wix 5M, BO 3aBUCHOCT O] TOa g
Ha KOj SHI JISKH KOHTEJHEPOT (I[PTEX JIECHO). 3m >m
Omnpeneny To BOJIYMEHOT Ha KOHTEJHEPOT. mI 5

(A) 160 m? (B)180m>  (C)200m> (D) 220m’  (E) 240 m°

14. Tpojua npujatenu Anekc, bo6 u Kapn ogar Ha mpomeTka cekoj AeH. Ako AJIeKC HEe HOCH Kara,
toram bo6 Hocu kana. Ako bo0 He Hocu kama, Toram Kapi Hocu kara.

Henec Kapn ve HOocH kamna. Koj co curypHocT aeHec HocH kara?

(A) camo Anekc u bob (B) camo Anexc
(C) Anexc, bo6 u Kapn (D) auty Anekc vuty boo
(E) camo bo06

15. Ha nprexoT JecHO e MpUKa)kaH CHCTeM O]l elHa (PMKCHpaHa U JIBE MOJI-
BIDKHHM MakKap¥l KOM ce MOBP3aHH cO jaxumba. Co MOBJIEKyBamke Ha ja)KeTO TOUKATa

P ce momectyBa 3a 24 cm nHagony. Konky caHTHMeTpu Harope ke ce MmoMecTH

tToukaTta Q ?

(A) 24cm (B) 12cm (C) 8cm (D) 6cm (BE) 2?4 cm




16. 3a npupoaHUOT OpOj N BelHMe Jieka ¢ 100ap aKo HErOBHOT HAjTOJIEM JISNTUTEN, KOj € moMan ox N, e
n—6. Konky moOpu npupoiau OpoeBu nocTojat?

(A1 B)2 O3 D)6 (E) 6eckoHe4YHO MHOTY

17. Kytuja conpxu 4 yokonaauu U 1 oBoriHa 6oMOoHa. JoBaH u Mapuja ce MeHyBaat U3BJICKyBajku 03
Bpakame enHa O0oMOoHa of Kytujata. Toj mTO Ke ja w3Biede oBoIIHATa O0MOOHa mobenyBa. JoBaH mpB
m3BiIeKyBa 6oMmOoHa. Koja e BepojatHOCcTa neka Mapwuja ke modenu?

(A) 2 (B) 2 ©) % (D) 2 (B) §

18. H LOPTEKOT ACCHO CC IpPUKaXaHW JIBa KBaJjpaTa CO NOJLKWHH Ha

crpanu @ u b (a<b). Onpenenu ja miomTHHATA HA CHBUOT e TPHATrOJI-
HHUK.

(A) Vab (B) 3@’ (©) 3b

D) L@ +b%) (E) 1(@* +b?)

19. Koj e mesmor fen ox \/zo + \/20 +120+~/20+4/20 ?

(A4 B)5 )6 (D) 20 (E) 25

20. 3a ;ma ja mpecMeTa BPEIHOCTAa Ha M3pa3oT aT+b EjeHa Ha KanKyigaTropoT oTdykaga a+b+C= u
noowna pesynrar 11 (a,b u ¢ ce npuponuu OpoeBn). [lotoa Taa ortuykama b+a+C= ¥ Ha HEj3UHO
U3HEeHaJyBame noomia pezyntar 14. Enena cBatuia aeka KaJlKyJaTOpPOT € JU3ajHAPAH Taka IITO JEJCHETOo
T'O MPEeCMETYBa Mpel codupameTo. Koj € TOUHHOT pe3ynTar Ha U3pa3oT aT+b ?

(A1 (B) 2 ©)3 (D)4 (E)S

Cekoja ox 3agaunte co peaeH 0poj ox 21 10 30 ce BpeanyBa co 5 moeHun

21. Heka a e 30upoT o1 cuTe MO3WTHBHHU AeiuTeNd Ha Opojor 1024, a b e mpomsBomor on cute
MTO3UTHBHH JenuTend Ha Opojot 1024. Toramr:

(A) (a-1)° =b (B) (a+1)° =b (C) a°> =b

(D) a°>-1=b (E) a°> +1=b

22. MHOECTBOTO BPEAHOCTH Ha MapamMeTapoT a 3a KOW paBeHKaTa 2—|X|=axX wuMa TOYHO JBE perre-

HHja €:

(A) (=o0,~1] (B) (=11 (©) [L+0) (D) {0} (B) -L1}

23. TemumaTa Ha MpeXxaTa MpUKakaHa Ha LPTEXKOT AECHO ce HyMepH-
panu co 6poeBure o 1 g0 10. 36upoT Ha OpoeBHUTE CO KOU CE HyMEpUPaHU
TEMUhaTa Ha CEKOj O]l TPUTE KBajpatu e eqHakoB Ha S . Koja e Hajmamara
MO>KHa BpeJHOCT Ha S ?

(A) 10 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22



24, Konky paMHWMHA MAHYBaaT HU3 HajMaJIKy TPH TEMHbA Ha JaJieHa KolKa?

(A) 6 (B) 8 (C) 12 (D) 16 (E) 20

25. Yetnpu nipaBM MHHYBaaT HU3 KOOPAMHATHUOT MOYETOK M ja ceyar mapadoiara Y = x> -2 Bo ocyM

touku. IlITo moxe Ja 61/1,2[6 IPpOMU3BOAOT Ha X — KOOPJMHATHUTE HAa OBUC OCYyM TOYKH?

(A) camo 16 (B) camo —16 (C) camo 8 (D) camo —8
(E) mocrojat HEKOJIKY MOXHH ITPOU3BOIH

26. 3a KonKy uenu OpoeBu N BpeJHOCTa Ha U3Pa3oT | n’-2n-3 | e mpoct Opoj?

(A1 B)2 3 (D)4 (E) 6eckoHe4YHO MHOTY
27. Uckpmienata nmuauja DEFB nexu Bo kBagparor ABCD wu Baxku A 5 B
DE L EF u EF L FB . ITo3uaro e neka ﬁzS,ﬁzl u FB =2. Konkapa e F
JOJDKWHATA Ha CTpaHaTa Ha kBajparor ABCD ? 13 E
(A) 342 B) 12 © U (D) 542 .
(E) HUTY emHa 011 HABEJICHUTE BPETHOCTH
D C

28. IIpBuOT 4eH HA HU3ATA @),d,83,... € 8 =49.3a N>1 uyneHoT HA HU3aTa a,,; ce 100MBa Taka

mrto Ha OpojoT 1 ce goxaBa 30upoT Ha LUQpPUTE HA &, U [I0TOA Ce KBaapaupa gooueHuot 6poj. Ha npumep,
8y =(1+4+9)? =196 u a3 = (1+1+9+6)> =289 . Onpeaenu ro ay;q.

(A) 121 (B) 25 (C) 64 (D) 400 (E) 49

29. Onx muaOX)ecTtBoTO {1,2,3,...,10} Oe3 rmemame ofenHamn ce w3BieKyBaaT Tpu Opoja. Koja e Bepo-

jaTHOCTa CACH O U3BJICUCHUTC 6pOCBI/I Ja € €IHAKOB Ha apUTMETHUYKATAa CPCAHNHA HA APYTUTC ABa 6p0Ja‘7

A) & ®) L © 1+ D) 1 (E) 1

30. Bo enuHeuyHHUTE KBajJpaTuliba Ha KBaJAPAaTOT MPUKAXKaH HA I[PTEXOT JIECHO Ce
3aruInaHu OpoeBU Taka MITO CEKOj Pell M CeKOoja KOJIOHA TH copku Opoesute 1, 2, 3,4 n
5. OcBeH T0a, 30UpoT Ha OpPOEBUTE 3aNUIIAHU BO CEKOj O] TPUTE JIelia OTPAHUICHH CO
3ame0esIeHUTe JINHUU € enHakoB. Omnpenenu To OpojoT KOj € 3aluIliaH BO TeCHOTO TOPHO
nosie (IoJIETO BO KOE € 3HAKOT 7).

(A)1 (B)2 ©)3 (D) 4 (B)>5




